

全国首个!内蒙古新能源装机规模突破1亿千瓦

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍) 8月16日下午,第十七届中俄蒙工商论坛新能源技术与开发利用论坛在包头举行,共同商讨中俄蒙三国新能源领域合作和发展,分享新能源领域的新技术、新成果,共同推动区域能源产业的繁荣发展。

近年来,内蒙古充分发挥“头上风光、脚下煤炭、手中电网”优势,全力做好现代能源经济这篇文章,大力发展战略性新兴产业,做大

做强国家重要能源基地。去年,内蒙古新能源装机规模新增3141万千瓦,一年新增装机规模相当于过去几十年累计装机规模的一半,实现了新能源装机、发电量、外送量“三个全国第一”。今年3月,内蒙古成为全国首个新能源装机规模突破1亿千瓦的省区。目前,新能源装机占电力总装机比重45.7%,发电量占总发电量比重26.3%。

内蒙古自治区能源局副局长

陈铮表示,内蒙古内连八省区、外接俄罗斯和蒙古国,区位优势得天独厚,历史上就是“草原丝绸之路”和“万里茶道”的重要枢纽和通道,现在更是中俄蒙经济走廊的重要节点、国家西部陆海新通道的重要门户。今年,内蒙古将持续优化新能源规划布局,加快推进沙戈荒大基地、防沙治沙和风电光伏一体化工程等项目建设,确保并网新能源规模4000万千瓦,提前一年实现新

能源装机规模超过火电装机规模目标。要坚持一手抓新能源开发建设,一手抓新能源装备制造、运维服务等关联配套产业发展,加快建设以包头、呼和浩特、鄂尔多斯和通辽为重点的国家级新能源装备制造基地,努力在新能源领域再造一个“工业内蒙古”。深入实施科技“突围”工程,重点在风光氢储领域培育以高技术、高效能、高质量为特征的能源新质生产力。



策马奔腾

8月18日,由中国马术协会主办,内蒙古自治区体育局、呼和浩特市新城区人民政府等单位承办的罗麦杯·2024中国速度赛马冠军赛(呼和浩特站)在内蒙古少数民族群众文化体育运动中心开战,赛事总奖金达120万元。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

**累计投入资金超17亿
我区推动林产业
增质增效**

新报讯(草原云·北方新报首席记者 高志华) 近日,内蒙古自治区财政下达林业产业化专项资金5000万元,支持实施38个林业产业化项目。据了解,林业产业化资金设立以来,已累计撬动超17亿元社会资本发展林业产业,为林业产业注入了持续发展动力。

2024年,内蒙古自治区林草局以《内蒙古自治区林草产业发展规划(2023~2030年)》为引领,聚焦特色林果、森林食品、木本粮油、林草中药材等特色优势产业谋划项目储备,突出重点区域,强化特色产业集聚化发展。已下达的38个项目中,特色林果产业以兴安盟、呼和浩特市、鄂尔多斯市和巴彦淖尔市为主,林菌、林药等林下种植森林食品加工产业主要集中在呼伦贝尔市、赤峰市和森工集团,林草中药材产业以阿拉善盟和呼和浩特市为重点,木本油料产业主要集中在兴安盟和赤峰市,灌木资源加工利用产业以乌兰察布市等地为主。通过项目建设,预计林药、林菌等林下种植、木本粮油、特色林果等种植基地规模将增加4万亩;森林食品、特色林果、木本粮油、林草中药材、灌木饲料等林产品加工年产量将增加8万吨以上。支持8家自治区级以上龙头企业培育种植基地、建设保鲜库和提高深加工能力,投入资金1665万元,调动龙头企业投入资金超6000万元,进一步做强林业产业化重点龙头企业,发挥示范引领作用。通过38个项目实施撬动近5亿元社会资本投入,预计带动1万余户农牧民就业增收。



呼和浩特新增一养老园区 可容纳380人

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天) 8月17日,记者从呼和浩特市武川县委宣传部了解到,武川县养老服务园区已于近日正式投入运营,该园区占地面积2.56公顷,建筑面积1.356万平方米,总投资1.2亿元,床位380张,致力于打造高品质的养老环境,全面实现老年人“老有所养、老有所乐”的生活愿景,为老年群体提供全方位、多元化的养老服务。

记者了解到,武川县养老服务园区共有地上建筑3栋:1号颐康

楼,是集医养、康养相结合的综合性养老中心,提供医疗和养老双重服务,为没有生活自理能力的失能、半失能老人提供康复护理、生活照料、精神慰藉等高标准优质服务;2号颐养楼,是离家养老、养老变享老的养老中心,为全县社会老人提供养老服务,极大程度缓解年轻人忙于事业,没有时间精力陪伴照顾老人的家庭养老压力,使有需求的子女安心工作,无后顾之忧;3号颐泽楼,是特困人员集中供养服务中心,为

特困人员实现老有所养、老有所依、老有所乐,切实发挥政府兜底保障作用。

武川县养老服务园区院长敖翔告诉记者,园区还将继续建设老年人照料养护中心、养老辅具、适老化改造展示销售区域,融合“候鸟式”新型养老服务方式,将服务内容从补缺型供养服务转变为多样化、多层次养老服务,形成面向不同人群、满足不同消费需求的差异化养老服务格局,着力打造呼和浩特地区养老示范基地。